
1. Joaquín le prestó dinero a Karina por la cantidad de $ 85,000.00 pesos, Joaquín 

tiene un pagare a su favor firmado por la deudora Karina, se ha llegado la fecha 

para el pago y Karina en virtud de que tuvo un accidente y tiene diferentes gastos 

no le es posible pagar en este momento, sin embargo, Karina tiene una camioneta 

con un valor de $60, 000.00 pesos. Ambos no quieren ir al juicio mercantil, ya que 

reconocen que sería más gastos y más tiempo para obtener el dinero y Joaquín 

quiere tener dinero para la fiesta de quince años de su hija que se celebrara en 

octubre de 2020. Respecto de este caso, formula 3 propuestas para resolverlo y 

evitar que inicien el juicio ejecutivo mercantil. Una seria llegar a un convenio de 

recibir la camioneta y pactar cuando recibirá lo demás de efectivo, otra opción sería 

que ambos esperen un plazo mientras vende la camioneta y así poder pagarle antes 

de los quince años. 

2. Sara y Carlos son esposos desde hace 12 años, tienen 2 hijos y se casaron 

bajo el régimen de sociedad conyugal, sin embargo, han decidido separarse por 

los problemas que últimamente tienen, pero hay un problema con la casa, ya que 

fue un regalo que los padres de Carlos les hicieron a los dos para que vivieran, sin 

embargo, ya no es posible seguir viviendo bajo el mismo techo. Carlos se opone a 

dejar la casa ya que dice que él tiene más derecho porque sus padres fueron los 

que lo regalaron, pero Sara alega que se los regalaron a ambos y por eso existe la 

escritura pública de donación a nombre de los dos. Ambos están de acuerdo en no 

vender la casa, ya que tiene un valor sentimental. Realiza 3 propuestas para 

solucionar el caso y evitar ir al juicio de liquidación de sociedad conyugal. Seria 

evaluar la casa y al venderla repartir el dinero en partes iguales, o si la casa es 

bastante amplia se podría dividir a la mitad poniendo en si un bardado por partes 

iguales, o darla rentada y percibir el pago por partes iguales, o se le pueden ceder a 

los hijos 

 

3. Sandra y Ramiro tuvieron tres hijos durante su concubinato, sus hijos 

actualmente tienen 12, 7 y 3 años. Pero como han decidido separarse, Sandra se 

ha quedado con sus hijos para cuidarlos, saliendo del hogar Ramiro, sin embargo, 

no quiere dejar de ver a sus hijos. Sandra no se opone a que los vea, pero Ramiro 

quiere llevárselos todos los fines de semana y que se vayan con él una vez al mes 

a Guatemala para visitar a su familia, lo cual a Sandra no le agrada ya que señala 

que tiene miedo a que Ramiro se lleve a sus hijos y no los regrese. Ambos quieren 

evitar iniciar un juicio por el daño que le generaría a sus hijos tener que estar en 

audiencias ante el juez, y además de lo costoso que les saldría estar peleando la 

visita y custodia de sus hijos. En este caso realiza 3 propuesta para ayudar a Sandra y 

Ramiro y evitar ir al juicio. Pudieran elaborar un contrato en donde la otra parte se 

comprometa a regresar a sus hijos y se estipule que días los llevara y que día los 

regresara, otra opción sería que la madre se comprometa de llevarlos de visita y 

traerlos 

 



4. Sergio es un anciano de 92 años que tiene 3 hijos, cuando Sergio muere ha 

dejado en su testamento que les hereda a sus 3 hijos todos los caballos que tenga 

para el día de su muerte, al ir al rancho se percatan que tiene un total de 35 

caballos, entonces no saben qué hacer para evitar que se tenga que matar a un 

caballo y estar peleando. Realiza tus propuestas para ayudar a dividir la herencia 

de los caballos que Sergio les dejo a sus hijos. Una opción seria vender dos 

caballos y el dinero repartírselo entre los estrés y los demás caballos que se 

repartan entre ambos que sería q cada quien le tocaría 11 caballos  

 

 

 5. Laura iba camino a su trabajo el lunes por la mañana, pero se le hizo tarde y le 

iban a descontar el día, ella estaba muy preocupada ya que no quería perder su 

trabajo porque su mamá está enferma y necesitan el dinero. Marisol llevaba a su 

hijo al colegio en su vehículo, cuando dan vuelta en una esquina antes del colegio 

fueron impactados por el vehículo de Laura, ocasionándole golpes al vehículo 

valuados en $25,000.00 pesos y lesiones de su menor que consiste en fractura de 

brazo, lo cual le saldrá a Marisol en $4,000.00 aproximadamente. Laura por el 

momento no tiene con qué pagar, ya que tiene problemas económicos, sin 

embargo, no se ha negado a pagar los daños, pero necesita tiempo para reunir el 

dinero. Realiza tres propuestas de solución para que Marisol pueda obtener la 

reparación del daño de forma rápida. Llegar a un convenio dicho contrato donde 

ambas partes lo realicen poniendo sus cláusulas y formas de pago. O simple mente 

llegar a un acuerdo donde le dé un plazo para poder pagarle   

 

 

 


